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Kantonsrat St.Gallen 51.05.42 

 

 

 

Interpellation Hoare-St.Gallen (30 Mitunterzeichnende): 

«Chrüzacker: Land aus dem Vermögen der Kantonalen Versicherungskasse für das 

neue Gebäude des Bundesverwaltungsgerichts 

 

 

Laut Botschaft und Entwurf 38.05.02 der Regierung und Beschluss des Kantonsrates wird der 

Kanton St.Gallen das notwendige Landstück erwerben und darauf das Gerichtsgebäude 

erstellen lassen. Es ist vereinbart, dass das Gerichtsgebäude – samt Land worauf es steht – 

nach Ablauf von 50 Jahren an den Bund übergeht. Der Erwerb des Baulandes durch den 

Kanton St.Gallen wird – neben anderen Investitionskosten – einem vom Kanton zu führenden 

Baukonto belastet. Da der Stand dieses Kontos die Mietzinshöhe, die der Bund zu berappen 

haben wird, direkt beeinflusst, wird dieser an einem möglichst niedrigen Bodenpreis interes-

siert sein. Das wiederum läuft den Interessen der Personen, die bei der Kantonalen Versiche-

rungskasse BVG versichert sind, zuwider. Die Versicherungskasse leidet seit einigen Jahren 

an einer Unterdeckung. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie wird gewährleistet, dass das Land zum bestmöglichen Preis (aus der Sicht der 

Versicherten) an den Kanton übergeht? 

2. Die Regierung, die Kantonale Verwaltung und die Kantonale Versicherungskasse sind 

aufs engste verquickt. Gibt es so etwas wie eine übergeordnete Kontrollstelle, die solche 

heiklen Geschäfte prüft? 

3. Hat die Regierung im Sinn, den vereinbarten m2-Preis der Öffentlichkeit zur Kenntnis zu 

bringen? 

4. Was geschieht mit der gelösten Summe?»  

 

 

27. September 2005 Hoare-St.Gallen 

 

 

 

 

Ackermann-Fontnas, Bachmann-St.Gallen, Baumgartner-Flawil, Beeler-Ebnat-Kappel, 

Bergamin Strotz-Wil, Bernhardsgrütter-Jona, Bischofberger-Altenrhein, Blöchliger Moritzi-

Abtwil, Blumer-Gossau, Boesch-St.Gallen, Büeler-Flawil, Friedl-St.Gallen, Furrer-St.Gallen, 

Gadient-Walenstadt, Gemperle-Goldach, Gilli-Wil, Grob-Necker, Gschwend-Altstätten, Gysi-

Wil, Hartmann-Flawil, Hermann-Rebstein, Huber-Rorschach, Jans-St.Gallen, Kaufmann-

St.Gallen, Kündig-Rapperswil, Nufer-St.Gallen, Probst-Walenstadt, Schmid-Gossau, 

Schrepfer-Sevelen, Wang-St.Gallen 
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